

大会
第十届紧急特别会议安全理事会
第七十三年

议程项目 5

以色列在被占领的东耶路撒冷和
其余被占领巴勒斯坦领土的非法行为2018 年 4 月 13 日巴勒斯坦国常驻联合国观察员给秘书长、大会主席和
安全理事会主席的同文信

我再次致函各位，重申我们紧急呼吁国际社会迅速采取负责任行动，制止以色列占领军在被占领和被围困的加沙地带蓄意杀害和伤害巴勒斯坦平民。

包括东耶路撒冷在内的整个巴勒斯坦被占领土，特别是加沙的巴勒斯坦人连续第三周继续参加回归大游行，这是抗议以色列几十年来非法占领、压迫和剥夺巴勒斯坦人民的一次和平的平民游行。示威活动仍在继续，希望引起各方关注我国人民的悲惨境遇和苦难，使国际社会对以色列施压，使其解除对加沙地带长达 10 年的非法空中、陆地和海上封锁，结束对巴勒斯坦土地的占领，承认巴勒斯坦难民返回家园的权利。在此方面，我们回顾，加沙大部分人口由 1948 年以来被强行赶出家园和土地的巴勒斯坦人组成。

面对以色列数十年的暴行、殖民化和残酷，巴勒斯坦人民在发起这一游行时，选择了一条和平的道路来表达他们的要求。在此方面，我们回顾，巴勒斯坦人民完全有权抗议以色列的非法占领和压迫。和平抗议是合法行使言论、集会和结社自由权利，以色列作为占领国有义务保护和尊重在其占领下生活的巴勒斯坦人的人权。

然而，以色列士兵完全无视并违反国际法既定规则和原则，继续蓄意将枪口对准和平的巴勒斯坦抗议者。他们奉命使用狙击步枪向无辜平民开火，利用无人机向无辜平民发射橡皮刚弹、眩晕手榴弹和催泪弹。我们对故意杀害和伤害平民行为予以最强烈谴责，该行为相当于严重违反《日内瓦第四公约》。



截至本信编写时，以色列占领军已杀害 1 名巴勒斯坦平民，打伤至少 542 名巴勒斯坦平民，使自 2018 年 3 月 30 日回归大游行开始以来被杀害的巴勒斯坦平民示威者总数达到 31 人，其中包括 3 名儿童，受伤人数达到 3 620 人，其中包括 445 名儿童和 152 名妇女。伤者中，106 人仍处于严重或危急状态。

我们还必须提请注意的是，一名年轻的记者和纪录片制片人亚希尔·穆塔贾于 2018 年 4 月 6 日被以色列占领军故意枪杀，当时他戴着的头盔和穿着的背心上都清楚地写着“媒体”二字。穆塔贾是在拍摄正在抗议的一名护士、一名医生和一名 12 岁学生时被枪杀的，他原定两天后开始与一个人道主义组织挪威难民委员会合作。

在此方面，因其暴力言论和煽动行为而臭名昭著的以色列国防部长阿维格多·利伯曼曾试图为这起冷血谋杀事件辩护，声称穆塔贾遭枪杀时正在操控一架无人机，这一说法甚至以色列军方都予以否认。这种诽谤说法再次证明，占领国随时准备诽谤巴勒斯坦人，甚至不惜杀害他们。

穆塔贾案不是一起孤立案件，因为以色列占领机器继续广泛地蓄意杀害巴勒斯坦平民，并对手无寸铁的抗议者使用致命武力。本周出现了一段令人不安的视频。视频中以色列狙击手在加沙边界围栏附近射击一名手无寸铁的巴勒斯坦抗议者——28 岁的塔梅尔·阿布·达卡，背景是多名士兵一边看着他倒下一边欢呼，还大声喊着脏话。

虽然这一令人震惊的视频激起了国际舆论和民间社会的愤怒，但若干以色列领导人反而却宽恕了这些士兵的行为，以色列教育部长纳夫塔里·贝内特说，“我宁愿看到一个欢呼的士兵，也不愿意看到一个悲痛的父亲”。公安部长吉拉德·埃尔多丹说，他“看不出视频有何不妥”。国防部长利伯曼也说，“狙击手应该升职，而摄影师应该降级”。

此外，一名以色列军官在接受采访时说，不一定要等到巴勒斯坦人“武装起来，或是要试图切断或越过围栏”，军队才有开火理由。以色列军方对士兵行为的初步调查认为，开枪打死塔梅尔·阿布·达卡的狙击手“行动得当”。然而，以色列人权组织以色列占领区人权信息中心的一名实地研究人员说，这段视频反映了一个事实，即以以色列狙击手为了“好玩”曾数百次朝巴勒斯坦人开枪。

最近以色列对巴勒斯坦平民蓄意、过度且致命地使用武力造成的另一起伤亡事件发生在昨天，即 2018 年 4 月 12 日，当时以色列占领军在加沙南部汗尤尼斯以东的抗议活动中朝 28 岁的阿卜杜拉·穆罕默德·沙赫里胸部开枪，将其打死，再次证实了以色列对被占领人民采用一种残忍、蓄意暴力的令人不安模式。

从以色列政府和军官相继发表的公告和声明可以清楚地看出，对以色列而言，巴勒斯坦人的生命并不重要。自回归大游行开始以来和开始之前，以色列官员一直在对和平的巴勒斯坦抗议者发表煽动性言论并煽动暴力，威胁通过使用实弹等方式将抗议者视为合法目标。

国防部长利伯曼曾在其他场合发表的煽动性种族主义言论中指出，“加沙地带没有无辜人民”。同样，内塔尼亚胡的利库德党外交主任埃利·哈赞在以色列新闻网站上发布的一段视频中称，“所有 3 万名[抗议者]都是合法目标”。此外，以色列占领军发言人在推特上发了一张透过狙击枪镜头看到的一群巴勒斯坦儿童的照片，上面写着“我们正在密切注视着你们”。

所有这些声明和评论都承认占领国以色列最高领导层蓄意、有计划和制度化地意图违反国际法。在这种言论和煽动行为增多的情况下，国际社会现在必须得考虑这些事实并根据国际法，包括国际人道主义法和人权法采取相应行动，而不是再次成为以色列宣传的牺牲品。

在这一极为令人担忧的背景下，我们欢迎国际刑事法院在回归大游行中发出警告，称“任何煽动或从事暴力行为，包括命令、请求、鼓励或以其他方式协助犯下国际刑事法院管辖范围内的罪行的人”都可能会受到审判。

我们还欢迎联合国人权专家，即法外处决、即决处决或任意处决问题特别报告员、住房权问题特别报告员、促进和保护意见和表达自由权问题特别报告员和 1967 年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员于 2018 年 4 月 6 日发出呼吁，敦促国际社会“通过对以色列的反应开展独立、公正的调查，确保追究责任”。

随着巴勒斯坦人的伤亡人数继续增多，紧张局势继续加剧，这种道义、道德和负责任的立场比以往任何时候都更加迫切，只有这样才能制止这一残酷占领对我国人民的暴力和煽动浪潮。在此方面，还必须指出，以色列定居者对巴勒斯坦人的暴力、仇恨和恐怖也在与日俱增。就在昨天，2018 年 4 月 12 日清晨，以色列极端主义定居者再次袭击了一座清真寺，这次是在纳布卢斯以北的阿克拉巴村，他们纵火焚烧清真寺，在清真寺的墙壁上写上“死亡”和“价格标签”，显然是为了进一步恐吓巴勒斯坦人民。

以色列如此沉迷于肆无忌惮地违反国际法和有系统地犯下罪行，包括战争罪和危害人类罪，无疑是国际社会几十年来继续容忍有罪不罚现象的结果。这种情况不能再继续下去了。在这一非法占领下受苦受难的手无寸铁的巴勒斯坦人民的生命和命运取决于结束这种有罪不罚和不公正现象。

因此，我们重申，我们要求采取国际行动，特别是安全理事会采取国际行动，确保追究占领国的责任并停止其违法行为。下令使用非法致命武力的以色列官员必须作为普遍管辖权问题或在国际司法论坛上受到起诉。此外，国际社会必须履行其确保平民受到保护这项法律义务，因为占领国以色列不仅摒弃了这项义务，而且正在故意有计划有步骤地违反这项义务，继续对巴勒斯坦被占领土、特别是加沙地带的平民发动军事攻击。国际社会不采取严肃行动处理这场危机，继续违反法律和剥夺巴勒斯坦人民的权利，只会助长以色列不受惩罚的现象，导致更多无辜生命丧生。

在本函之前，我们已就构成巴勒斯坦国领土的包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上的持续危机发出 630 封信。2000 年 9 月 29 日(A/55/432-S/2000/921)

至 2018 年 4 月 6 日(A/ES-10/775-S/2018/329)各信函基本记录了自 2000 年 9 月以来占领国以色列对巴勒斯坦人民犯下的罪行。对于所有这些针对巴勒斯坦人民实施的战争罪、国家恐怖主义行为和系统侵犯人权行为，占领国以色列都必须承担责任，施害者必须被绳之以法。

请将本函作为大会第十届紧急特别会议议程项目 5 的文件和安全理事会文件分发为荷。

巴勒斯坦国常驻联合国观察员

大使

里亚德·曼苏尔(签名)
